







ТАСС—НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Схватка морских великанов

О схватке двух морских великанов — калмара и кальмара...

На китобазе «Дальний Восток» шла разведка китовых запасов...

По канату в поднебесье

Совершить путешествие на самую высокую вершину Европы — Эльбрус...

Воздушная трасса на Эльбрус — одна из 50 канатных дорог...

Большинство лесов в нашей стране расположено на горных склонах...

В КОЛЛЕКЦИЮ ФИЛАТЕЛИСТА

МОСКВА. Новая серия почтовых марок, выпущенная в обращение Министерством связи СССР...

Что вы знаете об Индии?

ИТОГИ ВИКТОРИНЫ-КОНКУРСА

Дорогие читатели! 13 ноября 1971 года в нашей газете была объявлена викторина-конкурс «Что вы знаете об Индии?»...

РАСУЛОВА М. Ю. — сотрудница Института ядерной физики АН УзССР (третья премия).

Жюри отмечает, что в первую десятку авторов, приславших наиболее полные и интересные ответы, входят: О. Рузичкова, А. Байдинитов, М. Гаипов, А. Расулов, Н. Шайдулина, Р. Фисман и А. Юнусов.

1 премия — поездкой в составе тургруппы в Индию в 1972 году.

2 премия — фотоаппаратом.

3 премия — памятным сувениром.

Жюри благодарит всех, кто принял участие в викторине-конкурсе и прислал ответы на вопросы.

ОЛЕНИ НА СКАЛАХ

В Таджикистане успешно завершена экспедиция по акклиматизации в горах обитающей олени — бухарских оленей.

Бухарские олени, которого за красоту и грацию называют «хангумом» — королевским цветком, довольно быстро освоились в необычных условиях.

Сейчас, когда в горах выпал снег, «хангум» спустились в узким долинам рек Сардаи-Миена и Сорбо, между которыми находится заповедник «Рамити».

Благородные олени стали расселяться на восток и запад от заповедника, по склону Гиссарского хребта.

(Корр. ТАСС). Душанбе.

Инокентий Смоктуновский:

„Ритм жизни — творчество“

Творческое объединение «Экран» Центрального телевидения закончило работу над новым фильмом-спектаклем. Это «Маленькие трагедии» А. С. Пушкина.



Фото В. Плотинова.

В САМЫЙ канун новогодья, когда до торжественного перекура курентов оставалось считанные часы, на груди Инокентия Смоктуновского заблестела новая медаль с силуэтом братьев Васильевых...

Кто-то из актеров однажды заметил, что героиня спектакля словно члены родной семьи, которая все растет. И ни с кем из них не хочется расстаться, хотя квартира давно уже перенаселена.



ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ—ДЛЯ ВСЕХ

Цугом за автобусом

Рабочий день инспекторов ГАИ начинается с развода, на котором читается список о дорожно-транспортных происшествиях за истекшие сутки.

ЮМОР В КОРОТКИХ ШТАНИШКАХ

Толл (5 лет): — Папа, что ты делаешь на работе? Папа: — Да так, ничего...

ИЗ ИНОСТРАННОГО ЮМОРА

— Ты бы, жена, хоть немножко приделалась! — Еще чего, я же у себя дома, а не на работе.

О ТОМ, О СЕМ...

ЕСЛИ вы хотите пришить к новой вещи из меха вместо пуговиц застежку-молнию, нужно срезать на бортах ворс.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

Кораллы в подарок РОЗАРИЙ... В БАЛЛОНЕ

ВЛАДИВОСТОК. Первые сотни оригинальных изделий выпустила новая мастерская сувениров, открывшаяся во Владивостоке.

МОДЕЛИ КУЙВЫШЕВСКИХ ТРИКОТАЖНИКОВ

85 моделей трикотажных изделий будет выпускать коллектив Куйвышевского трикотажного комбината в 1972 году.

Мольер в Узбекистане

«Это был человек, поставивший себе целью, развлекать, поучать. И поучать для него было важнее, чем развлекать».

А. В. Луначарский.

Великий французский драматург, актер и театральный деятель Жан-Батист Мольер (Поклен) вошел в историю театра как создатель жанра «высокой комедии», оказавший огромное влияние на развитие мировой комедии...

1889 году комедии «Тартюф». Незабываемое впечатление оставили «Дон Жуан» и «Тартюф» Мольера во время гастролей в Ташкенте и Самарканде в начале нашего века...

бождали их от сквапности, статичности и приучили к активной деятельности на сцене. Показательно, что произведение Мольера становится неотъемлемой частью учебной программы по мастерству актера и студента Ташкентского театрального училища...

Знакомство зрителей Узбекистана с творческим наследием Мольера произошло еще до революции, во время приезда в Ташкент одной из первых театральных трупп — антрепризы Н. И. Ржевского...

К драматургии Мольера охотно обращались русские театры и после революции. Достаточно сказать, что на сцене первого же в Узбекистане государственного «Советского театра» с успехом ставились «Дон Жуан» и ряд других пьес французского комедиографа...

Более активное включение драматургии Мольера в репертуар узбекских театров началось в послевоенные годы. В 1949 году в театре им. Хамзы ставится пьеса «Леонардо да Винчи» на русском отделении...

НА ГОРОДСКИЕ ТЕМЫ

В НОВОГО ДНЯ ЮЮ ночь в Ташкенте выпал обильный снег. Для жителей узбекской столицы он явился приятным сюрпризом, а для работников городского хозяйства был хлопотным делом...

ежесуточно очищаются и посылаются песком пешеходные дорожки. Однако, побывав в некоторых кварталах Чиланзарского района, мы убедились в том, что руководители ЖЭК № 6, 8, 24 до сих пор не позаботились очистить от льда тротуары...

Зима застала врасплох

технику и своевременно заехать на ремонт. Многие в это время лишались трудоспособности. Как ни печально, но большинство улиц и пешеходных дорожек до сих пор не посыпаны песком...

наиболее интенсивным в движении автотранспорта. Райкомуправлен и инициативно попросили о помощи под песок, совковых и деревянных лопатах и скребах. Они должны иметься во всех кварталах и микрорайонах...



В горах Чимгана... Фото Г. Пуна.

ТОЛЬКО ФАРТЫ

Эти факты о дорожных происшествиях мы взяли из оперативной сводки за прошлую неделю.

5 января в 10 часов утра водитель автомашины «МАЗ-504» № 94-80 ТНГ В. Локтев следовал по Ташкентской кольцевой дороге со стороны микрорайона в направлении поселка Назарбек...

6 января днем водитель автомашины № 46-31 ТНВ Г. Токарев, следуя по улице Улугура со стороны улицы Аносова, против дома № 380 совершил наезд на гражданина А. Абдуллаева...

9 января вечером водитель Пулатов на автомашине № 89-55 ТПЕ на перекрестке улиц Куйбышева и 1-го Мая столкнулся с трамваем № 1457, управляемым Смолиновой...

Редактор С. М. КАРАМАТОВ.

ОСТОРОЖНО: ГРИПП

Берегитесь осложнений

Чаще всего эпидемия гриппа случается между декабрём-мартом, так же климатические условия этого времени года особенно способствуют росту острых респираторных заболеваний. Грипп страшен своим осложнениями. И прежде всего поражением органов зрения. Чаще всего при этом страдает роговая оболочка — прозрачная оптическая часть наружной оболочки глаза. Ее поражение часто сопровождается воспалением (средняя) оболочка глаза. Как правило, это заболевание протекает более тяжело и приводит к резкому снижению зрения...

триппозного процесса, а после его окончания, иногда спустя три-четыре недели, грипп поражает нервные аппараты глаза, и при этом могут страдать наружные его мышцы. Особо опасны поражения зрительных нервов, нередко сопровождающиеся частичной или полной атрофией зрительных нервов с частичной или полной утратой зрения.

Следует отметить, что тяжесть глазных поражений не состоит в какой-либо закономерной связи с тяжестью общей инфекции. Нередко легкие случаи гриппа сочетаются с тяжелыми поражениями глаз, и наоборот. При этом иногда происходит кровоизлияния сетчатки (внутренней) оболочки глаза, закупорка ее сосудов, ее отек и отслойка, обостряющая зрение.

те или иные глазные заболевания (туберкулез, сифилитические поражения и др.). Он может спровоцировать те же, где и нам известны известные предрасположения. Поражения могут возникнуть как в остром периоде заболевания, так и в отдаленные сроки после полного выздоровления.

В борьбе с гриппозными поражениями глаз, помимо специальных вмешательств, показаны все рекомендуемые при этом профилактические и лечебные средства: изоляция, покой, тепло, противогриппозные сыворотки, гамма-глобулин, интерферон, сульфамиды, антибиотики. Применяются испытанные и малозначительные — мажильный отвар, липовый цвет, мед, чай с лимонным соком. Все это выводит из организма ядовитые шлаки.

При серьезных осложнениях больной нуждается в немедленной госпитализации в специализированные больницы Глазов, конечно, избежать заражения гриппом. Больной и все окружающие его люди должны принимать меры, чтобы не допустить его распространения.

Важное значение в его предупреждении имеет закалывание организма: частые прогулки на свежем воздухе, занятия спортом, утренние гимнастика с последующим обтиранием тела.

Х. АМИНОВ, заведующий организационно-методическим отделом республиканской клинической глазной больницы.

СПОРТ

ЮНЫЕ ГИМНАСТКИ

Каждый день после школьных занятий в гимнастическом зале спортивной школы-интерната имени Германа Титова идут тренировки. 124 учащихся занимаются здесь гимнастикой. Почти все имеют спортивные разряды. А Люба Кожина даже выполнила норматив мастера спорта СССР Зарема Мурахаева и Лена Грызова стали кандидатами в мастера спорта. Все трое входят в сборную команду республики, которая сейчас усиленно готовится ко Всесоюзной спартакиаде школьников в Казани.



НА СНИМКАХ: справа — юные гимнастки М. Каримова, Л. Ким, И. Плохоцкая перед тренировкой; сверху — юные гимнастки выполняют упражнения кандидата в мастера спорта по гимнастике Лена Грызова. Фото автора.

Присшествия

ИСКРЫ В НОЧИ

Три часа ночи. На центральном пожарном пункте связи поступило сообщение: пожар на опытном заводе по улице Улугура, 103. На место происшествия высланы пожарные подразделения. Огонь утирен. Ему не дали перекинуться во все помещения предприятия. Но полностью сгорел товарно-материальный склад. Государству нанесен материальный ущерб. Кто же виноват в происшествии? Или, может, это случайность? Нет. Пожар произошел по вине тех, кто уже в течение ряда лет не выполняет требований Госпожнадзора. Об этом говорят штрафы, которым не раз подвергались администрация. Однако после происшествия прошел уже месяц, но мер по пожарной безопасности не принято. Вот конкретные замечания — невозможно подходить к воде, дорога заросла металлическими баранками с проволокой. Имеющаяся здесь мотопомпа не работает, средства пожаротушения в неисправном состоянии. Что ж, может, предложить дирекции завода поселить здесь на круглосуточное дежурство пожарную команду? М. ИВАНОВ, начальник ОГПН ОВД Октябрьского района.

Реклама и объявления ВТ

Advertisement section containing various notices and program listings. It includes sections for 'Театр' (Theater) with dates for January 15 and 16, 'Кино' (Cinema) with a listing for January 15, 'Телевидение' (Television) with a listing for January 15, and 'Радио' (Radio) with a listing for January 15. It also includes a notice from the 'Ректорат Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта' regarding a student's death.